
ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO, DA 15ª 

LEGISLATURA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO DESIDÉRIO, REALIZADA NO DIA 26 DE ABRIL DE 2021 

ÀS 18:00 HORAS NO PLENÁRIO CELSO BARBOSA. 

 

Presidente: Paulo Luciano dos Santos Oliveira 

Vice-Presidente: Jorge Cavalcante de Souza 

Primeiro -Secretário: Gerson de Carvalho Pereira 

Segundo-Secretário: Jânio de Carvalho Nunes 

 

Por convocação do Presidente, Paulo Luciano dos Santos Oliveira, através das parlamentares, 

do vigésimo sexto dia do mês de abril de dois mil e vinte e um às dezoito horas e vinte minutos, 

hora regional, no Plenário Celso Barbosa da Câmara Municipal de Desidério, estado da Bahia, 

perante à referida Câmara Legislativa. O Senhor presidente, cumprimentou os presentes, e 

observando a presença em número legal dos vereadores, “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS”, declarou 

aberta a presente sessão. O presidente convocou o vereador Jânio de Carvalho Nunes para 

realização da chamada nominal, estando presentes os vereadores: Jânio de Carvalho, Cleusnélio 

Santana, Joacy Ferreira, Acácio Givanno, Jair Lisboa, Jorge Cavalcante, Erasmo de Carvalho, 

Marusan Ferreira, João Neres de Carvalho, Gerson de Carvalho e Paulo Luciano. O vereador Jânio 

de Carvalho foi convidado para fazer também a leitura do trecho bíblico. Por meio de votação 

foi dispensada a leitura das atas. O Vereador Devanir Figueira, participou de forma virtual. 

O presidente abriu o PEQUENO EXPEDIENTE: 

 A procuradora Kelly Portela foi convidada para a leitura dos ofícios. 

MOÇÃO DE PESAR N° 188/2021: -“Moção de pesar pelo falecimento do Srª Cecilia Maria dos 

Santos”.-de autoria do vereador Jair Lisboa de Souza. 

MOÇÃO DE PESAR N° 003/2021: -“Moção de pesar pelo falecimento do Sr. Onézio Procópio da 

Cruz”.- de autoria do vereador Paulo Luciano dos Santos Oliveira 

MOÇÃO DE PESAR N° 004/2021:-“Moção de pesar pelo falecimento do Sr. Ivanildo Chaves 

Araújo”. –de autoria do vereador Paulo Luciano dos Santos Oliveira. 

OFÍCIO N° 32/2021: -”Convocação para a reunião a Comissão de finanças, Orçamentos e 

Fiscalização, para o estudo e debate das contas anuais do ano 2016 do ex-prefeito, Sr. Ademilton 

Barbosa, e das contas dos anos de 2017 e 2018, do atual prefeito José Carlos de Carvalho. -de 

autoria do vereador Paulo Luciano dos Santos Oliveira. 

OFÍCIO N° 33/2021: -“Reunião da Comissão de Constituição, Justiça e Redenção final, para o 

estudo e debate das contas anuais do ano de 2016 do ex-prefeito, Sr. Adeniltom Barbosa, e das 

contas dos anos de 2017 e 2018, do atual prefeito José Carlos de Carvalho. – de autoria do 

vereador Paulo Luciano dos Santos Oliveira. 

OFÍCIO N° 65/2021: -“Coordenador do 11°COORPIN-Barreiras-Ba, Sr. Rivaldo Almeida Luz, 

solicitando extensão da Policia Civil em Roda Velha. – de autoria da mesa diretora e do vereador 

Sebastião Teixeira. 



PROJETO DE LEI N° 10/2020 DE 26 DE JUNHO DE 2020 – “ Institui o Programa Integrado de 

Educação – PIE e o Programa Municipal de Bolsa a ser paga a Professores Universitários que 

possibilitam a formação continuada destinada aos profissionais de magistério de educação 

básica de São Desidério e adota outras providencias. – de autoria do Prefeito Municipal José 

Carlos de Carvalho. 

INDICAÇÃO N° 159/2021 –“Indica a necessidade de proceder com a pavimentação das ruas que 

não foram pavimentadas no Povoado de Pote de Terra”.- de autoria do vereador Cleusnélio da 

silva Santana. 

INDICAÇÃO N° 155/2021 –“Indica a instalação de câmeras de monitoramento em todas as 

entradas, esquinas e pontos estratégicos da cidade e no Distrito de Sítio do Rio Grande, e Distrito 

de Roda Velha, com uma central de monitoramento. –de autoria do vereadores Gerson de 

Carvalho Pereira.  

INDICAÇÃO N°68/2021 –“Indica a pavimentação asfáltica do povoado de Morrão, passando pelo 

Penedo até na serra do Sítio do Rio Grande ligando na BA 463.” – de autoria do vereador 

Marusan Ferreira lima dos Anjos. 

INDICAÇÃO N°43/2021 - ”Construção de um Ginásio no povoado de Campo Grande”.–de 

autoria do vereador Cleusnélio Santana, Jair Lisboa de Souza e Marusan Ferreira. 

INDICAÇÃO N°178/2021- “Indica o levantamento e encascalhamento da estrada que lia o 

povoado de Puba a Ponte de Mateus, beneficiando com isso, também, os povoados de Vereda 

Grande e contagem”. – de autoria do vereador João Neres de Carvalho Filho. 

INDICAÇÃO N°177/2021-“Indica a construção de um campo society no pov. Do Morrão.” –de 

autoria do vereador Erasmo de Carvalho Filho. 

INDICAÇÃO N°132/2021 –“Indica a construção da Casa de Farinha no povoados de Estiva da 

Forquilha.” –de autoria do vereador Jorge Cavalcante de Souza e Jair Lisboa de Souza. 

INDICAÇÃO N°09/2021 –“Dispõe nos termos da Lei n° 13.775/2018, sobre a criação da semana 

municipal da Agricultura Familiar no município de São Desidério e dá outras providencias”. -de 

autoria do vereador Jânio de Carvalho. 

INDICAÇÃO N°179/2021 –“Aquisição de reservatórios com capacidade de mil litros para famílias 

que vivem em vulnerabilidade social”. –de autoria do vereador Joacy Ferreira de Carvalho. 

INDICAÇÃO N°183/2021 –“Indica a coleta de lixo residencial nos povoados de: Almas, Ilha do 

Vítor e Cabeceira Grande, zona rural de São Desidério-BA”. –de autoria do vereador Paulo 

Luciano dos Santos Oliveira. 

INDICAÇÃO N°189/2021- “Indica a construção de uma praça nas proximidades da igreja católica 

de Roda Velha II com aparelhos de academia ao ar livre”. –de autoria do vereador Sebastião 

Teixeira de Araújo. 

INDICAÇÃO N°37/2021 –“Indica a construção de um posto de saúde no povoado de Estiva do 

Sitio” – de autoria do vereador Jair Lisboa e Acácio Givanno. 

 

 

 



 

O vereador Gerson de Carvalho, realizou a leitura das indicações: 

O senhor presidente prosseguiu encerrando o PEQUENO EXPEDIENTE, dando início e abrindo o 

GRANDE EXPEDIENTE: 

O presidente franqueou a palavra aos senhores vereadores pelo tempo regimental de 5 minutos. 

Vereador Joacy Ferreira, iniciou cumprimentando a todos, falou sobre a questão dos 

reservatórios de água para famílias da zona rural do município, o vereador Jorge contestou 

citando a importância de saber o que será feito com esses reservatórios dados a população, o 

vereador Jânio também se manifestou sobre o tema, alegando a má distribuição dos 

reservatórios,  o vereador Joacy Ferreira deu continuidade falando sobre a importância dessa 

discussão a respeito do tema, o vereador Gerson de Carvalho também se manifestou, o vereador 

Joacy Ferreira, defendeu seu projeto fazendo analises e levando em consideração a opinião dos 

nobres colegas, o presidente Paulo Luciano, parabenizou o vereador por tal indicação, falou 

ainda sobre sua atuação enquanto Secretário de meio ambiente, na construção de banheiros 

químicos em residências carentes, sugeriu se reunirem com o atual secretário do meio ambiente 

para que algo seja feito nesse sentido. Em relação do projeto, posicionou-se favorável e 

parabenizou o prefeito municipal, afirmando a importância de tal projeto. Despediu-se de todos 

agradecendo. 

Vereador Jânio de Carvalho, iniciou cumprimentando a todos e aos colegas vereadores, fez 

citações de apoio para as famílias das vítimas do covid, falou da importância do projeto 

apresentado na câmara, falou sobre várias solicitações que vem fazendo referente a reformas 

de ruas de comunidades e a questão do abastecimento de água, explanou sobre seu projeto de 

indicação, falou da importância do mesmo para o município e para a população, despediu-se 

agradecendo a todos.  

Vereador Jorge Cavalcante, iniciou cumprimentando a todos, em seguida falou da importância 

das indicações dos colegas vereadores, falou a respeito das feiras de produtores da agricultura 

familiar, falou da obrigação que a prefeitura tem em comprar uma parte da produção agrícola 

familiar, parabenizou o vereador Jânio de carvalho por sua indicação, falou de sua indicação da 

implantação de uma casa de farinha, despediu-se agradecendo a todos.  

Vereador Devanir Figueira, de maneira remota, iniciou cumprimentando a todos, 

cumprimentou a todos, parabenizou aos colegas por suas indicações, fez queixas a respeito do 

atendimento da secretaria da educação, finalizou dizendo que os vereadores precisam tomar 

providencias para defender o município, despediu-se agradecendo a todos. 

Vereador Jair Lisboa, iniciou cumprimentando a todos, se solidarizando e prestando pêsames 

as famílias das vítimas do covid, falou sobre, suas indicações juntamente com os colegas, 

parabenizou o vereador Joacy Ferreira por sua indicação, despediu-se agradecendo a todos e 

desejando uma boa noite a todos. 

Vereador Marusan Ferreira, iniciou cumprimentando a todos, explanou sobre sua indicação, 

ressaltando a questão do turismo no morrão, pediu apoio aos colegas, demonstrando a 

importância de sua indicação, parabenizou os colegas vereadores por suas indicações, prestou 

pêsames ás famílias vítimas da covid, afirmou sua fá para que possamos sair desse momento 

difícil, se despediu agradecendo a todos. 



Vereador Gerson De Carvalho, iniciou cumprimentou aos nobres colegas e todos os presentes, 

prestou apoio e demostrou grande tristeza em relação as perdas pela covid, pedindo a Deus que 

conforte o coração dos familiares, declarou-se a favor de todos os projetos de indicação, e 

favorável ao projeto apresentado a esta cassa, falou da importância de sua indicação para o 

município, despediu-se de todos agradecendo.  

Vereador João Neres de Carvalho Filho, iniciou cumprimentando a todos, sem seguida, 

parabenizou a todos por suas indicações, prestou sentimentos a família das vítimas, afirmou que 

quer assinar algumas indicações com os colegas, parabenizou o poder executivo pelo projeto 

apresentado, parabenizou os colegas por suas indicações, finalizou agradecendo a todos. 

Vereador Cleusnélio Santana, iniciou cumprimentando a todos, falou sobre a questão da 

cobrança em relação ao abastecimento de água no município, falou sobre a importância de 

pavimentação de ruas, afirmou a importância de sua indicação, o vereador parabenizou o 

presidente pelo bom desempenho que vem tendo nesta casa, despediu-se agradecendo a todos. 

Vereador Acácio Givanno, iniciou cumprimentando a todos e agradecendo a Deus, saldou a 

todos os presentes a aos colegas, falou sobre algumas solicitações realizadas por ele, solicitando 

a manutenção de algumas ruas, acrescentou ainda que passou por alguns povoados para 

observar as condições das estradas, falou da importância da educação, parabenizou o senhor 

prefeito pelo excelente trabalho prestado, falou da importância da união de todos e do amor 

que todos devem ter, despediu-se agradecendo a Deus e a todos os presentes. 

Vereador Erasmo de Carvalho Filho, iniciou cumprimentando a todos os presentes e todos que 

acompanham pelas redes sociais, falou sobre suas observações em suas andanças pelo 

município, explanou sobre a importância de sua indicação, ressaltando os benefícios da pratica 

esportiva, agradeceu e despediu-se de todos. 

Tendo todos os vereadores feito uso da tribuna, o senhor presidente prosseguiu encerrando o 

PEQUENO EXPEDIENTE, dando início e abrindo o GRANDE EXPEDIENTE: 

O presidente declarou aberta a ORDEM DO DIA, apresentando ao plenário o PROJETO DE LEI N° 

10/2020 DE 26 DE JUNHO DE 2020 – “ Institui o Programa Integrado de Educação – PIE e o 

Programa Municipal de Bolsa a ser paga a Professores Universitários que possibilitam a 

formação continuada destinada aos profissionais de magistério de educação básica de São 

Desidério e adota outras providencias. – de autoria do Prefeito Municipal José Carlos de 

Carvalho. O Primeiro Secretário Gerson de Carvalho, fez a leitura dos projetos de indicação e 

Verificando a presença da maioria absoluta o senhor Presidente retirou a indicação n°   189/2021  

do vereador Sebastião Teixeira, pois o mesmo não estava presente, declarou, aberta a votação, 

todas as indicações foram aprovadas por unanimidade. Diante disso, Tendo cumprido todas as 

finalidades e nada mais havendo a tratar, Presidente agradeceu a presença de todos e com a 

presença de Deus declaro encerrada a presente sessão. Eu e Gerson de Carvalho Pereira, 

Primeiro Secretário, determinamos que a presente ata que, após lida e não havendo retificação 

ou impugnação, vai assim pelo senhor Presidente, nos termos do § 5° do art. 93 do Regimento 

Interno deste Municipal de São Desidério, vinte e seis de março de dois mil e vinte e um. 

 

São Desidério- BA 

26 de abril de 2021 


